

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΜΑΡΙΟΥ ΣΑΣ ΠΡΟΣΚΑΛΕΙ ΣΤΟ

# 1<sup>ο</sup> Σχολικό Φεστιβάλ Φιλοζωίας ΚΑΜΑΡΙΟΥ - ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ

08.04.25

ΓΗΠΕΔΟ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ  
έναρξη 9.30 π.μ.

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
Δήμος Ξυλοκάστρου - Ευρωστίνης



Με αφορμή την Πανελλήνια Σχολική Ημέρα Φιλοζωίας, που γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 4 Απριλίου, το Δημοτικό Σχολείο Καμαρίου διοργανώνει το 1<sup>ο</sup> Σχολικό Φεστιβάλ Φιλοζωίας Καμαρίου-Ξυλοκάστρου με την υποστήριξη του Δήμου Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, της Επόπτριας Ποιότητας Εκπαίδευσης Κορινθίας, του Συμβούλου Εκπαίδευσης της 3<sup>ης</sup> Εκπαιδευτικής Περιφέρειας Κορινθίας, των Δημοτικών Σχολείων Καμαρίου-Ξυλοκάστρου, των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Καμαρίου-Ξυλοκάστρου και άλλων φορέων.

Το Φεστιβάλ, που φέτος είναι αφιερωμένο στους σκύλους, θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 8 Απριλίου 2025, ώρα έναρξης 9.30 π.μ. Το Φεστιβάλ φιλοδοξεί να καθιερωθεί ως μια φιλοζωική γιορτή των σχολείων της περιοχής, όπου θα συμμετέχουν όλοι οι μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί της περιοχής, συνολικά περίπου 500 παιδιά και 80 εκπαιδευτικοί, για φέτος, με στόχο να μοιραστούν και να απολαύσουν τις προγραμματισμένες δράσεις.

Στόχος του Φεστιβάλ είναι η ανάδειξη της **πρακτικής καθημερινής αξίας** και της **καθοριστικής συνεισφοράς** των σκύλων στην ευζωία και στην προστασία της ίδιας της ζωής των ανθρώπων, μέσω **βιωματικών δράσεων/επιδείξεων** από Πανελληνίας ή ακόμα και Πανευρωπαϊκής αναγνώρισης επαγγελματίες και κυνοφιλικούς φορείς. Οι δράσεις θα στοχεύουν:

α) στην προώθηση, ευαισθητοποίηση και ανάπτυξη της φιλοζωίας και της υπεύθυνης ιδιοκτησίας ζώων συντροφιάς

β) στην προώθηση της υπεύθυνης και συνειδητής υιοθεσίας αδέσποτων ζώων και

γ) στην οικοδόμηση από τους μαθητές/τριες της πεποίθησης ότι τα ζώα, και συγκεκριμένα οι σκύλοι, είναι πολύτιμοι σύντροφοι, και συχνά ισάξιοι συνεργάτες με καθοριστική πρακτική αξία και ουσιαστική προσφορά στη ζωή των ανθρώπων.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει βιωματικές δράσεις/επιδείξεις διάρκειας περίπου 15-20 λεπτών η καθεμιά που προωθούν τους παραπάνω σκοπούς από τους ακόλουθους καλεσμένους:

#### ✚ Μυρτώ Κουτούλια, [Myrto Dog Training](#) (Κυνάθλημα IGP/[Dog Dancing](#)) & Όναρ

Η κα Μυρτώ Κουτούλια είναι έμπειρη επαγγελματίας εκπαιδύτρια σκύλων, με δική της σχολή στην Αθήνα. Σκοπός της είναι να καθοδηγεί τόσο τον σκύλο όσο και τον άνθρωπο να χτίσουν ένα ποιοτικό δεσμό. Με ενεργή Πανευρωπαϊκή δράση στο κυνάθλημα του IGP και του Dog Dancing, το 2022 κέρδισε την 1η θέση στο Open Italian Championship με τον Όναρ (Border Collie) στην κατηγορία freestyle και το 2024 την 1η θέση στο Open European Championship OEC Austria. Τελειόφοιτη του τμήματος οπτικοακουστικών τεχνών με 15ετή πείρα ως φωτογράφος έχει συνδυάσει τις τέχνες με την εκπαίδευση, έχοντας προετοιμάσει σκύλους και γάτες για περισσότερες από 300 κινηματογραφικές παραγωγές εντός και εκτός Ευρώπης. Μαζί της ο Όναρ, **Border Collie**, που διασκέδασή τους είναι η κοινή τους προπόνηση.

#### ✚ Δημήτριος Κορολής, [Alter Dogo](#) και Λάμπρος Μουτσόπουλος, [Ελληνικό Κέντρο Εκπαίδευσης Σκύλων](#) (Κυνάθλημα Mandioring) & Εστάγια

Οι κ.κ. Δημήτριος Κορολής και Λάμπρος Μουτσόπουλος είναι επαγγελματίες εκπαιδευτές σκύλων με πολύχρονη εμπειρία, εκπαίδευση και πλούσια δράση τόσο επαγγελματικά, όσο και εθελοντικά σε φιλοζωικά σωματεία και σε ενημέρωση/ευαισθητοποίηση σχολείων. Μαζί τους η **Εστάγια**, **Βελγικός Ποιμενικός Τερβύρεν**, την οποία έχουν ως φίλη και συνεργάτιδα.

#### ✚ Ζωή Χρηστοπούλου Γερουλάνου, [Σκύλα Οδηγιά Ελλάδας](#)

Η κα Ζωή Χρηστοπούλου Γερουλάνου είναι Πρόεδρος του Ελληνικού Κέντρου Εκπαίδευσης και Ανάπτυξης Σκύλων Οδηγών και Κινητικότητας Τυφλών και Σκύλων Βοηθών για Άτομα με Αναπηρίες με εξαιρετικά πλούσια δράση τόσο στην υποστήριξη τυφλών ατόμων, όσο και στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της σχολικής κοινότητας, αλλά και του ευρύτερου πληθυσμού.

#### ✚ Πυροσβεστική Χειριστής σκύλου-διασώστη της 1ης [Ειδικής Μονάδας Αντιμετώπισης Καταστροφών](#) (ΕΜΑΚ)

Οι διασωστικοί σκύλοι της Ε.Μ.Α.Κ., μέσω της εκπαίδευσης που έχουν δεχθεί, είναι ικανοί να εντοπίζουν τη μυρωδιά ανθρώπων που βρίσκονται εν ζωή, χωρίς να τους βλέπουν ή να τους ακούνε, χρησιμοποιώντας αποκλειστικά την αίσθηση της όσφρησης.

#### ✚ Κωνσταντίνος Κοΐλιας, [Dog Therapy](#), και Κωνσταντίνα Θανάσουλα, (Θεραπεία Υποβοηθούμενη από Σκύλο) & Μορφέας

Ο κ. Κωνσταντίνος Κοΐλιας είναι Ιδρυτής του Dog Therapy, φορέας που ασχολείται με παροχή θεραπείας υποβοηθούμενης από σκύλο, είναι εκπαιδευτής σκύλων με ευρεία κατάρτιση και εμπειρία, χειριστής και αξιολογητής σκύλων θεραπείας. Η κα Κωνσταντίνα Θανάσουλα είναι ειδική παιδαγωγός, εκπαιδύτρια και χειρίστρια σκύλων θεραπείας με επίσης μεγάλη εμπειρία και προσφορά.

#### **Μαρία Σεϊντή, Τελωνειακή Υπάλληλος/Χειριστής σκύλου-ανιχνευτή της [ΑΑΔΕ](#)**

Η κα Μαρία Σεϊντή είναι Τελωνειακή Υπάλληλος της Υπηρεσίας Τελωνείων της ΑΑΔΕ και Συνοδός σκύλου-ανιχνευτή με στόχο τον εντοπισμό παράνομα διακινούμενων καπνικών, χημικών, εκρηκτικών προϊόντων/ουσιών και χρημάτων. Μαζί της ο **Max**, Γερμανικός Ποιμενικός που είναι ένας από τους 27 σκύλους της ΑΑΔΕ.

#### **Δημήτριος Σγούρος, [Όμιλος Κυνοφίλων Κορινθίας](#)**

Ο κ Δημήτριος Σγούρος είναι μέλος του Ομίλου Κυνοφίλων Κορινθίας και πρόσφατα εκλεγμένο μέλος του ΔΣ του Ομίλου (Ταμίας), μέλος του Κυνολογικού Ομίλου Ελλάδος, μέλος του Συλλόγου Ερασιτεχνών Εκτροφών Σκύλων Ελλάδος και ερασιτέχνης εκτροφέας με μεγάλη εμπειρία και πολλές συμμετοχές και διακρίσεις σε εκθέσεις μορφολογίας σκύλων με τους σκύλους της οικογένειάς του. Θα αναπαραστήσει τον θεσμό του διαγωνισμού Νεαρών Χειριστών. Μαζί του ο **Apollo**, **Staffordshire Bull Terrier**.

### ΠΑΡΑΛΛΗΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΜΑΘΗΤΡΙΩΝ

Προφορική δέσμευση από τις/τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές/μαθήτριες όλων των σχολείων για τον σεβασμό και την προάσπιση των δικαιωμάτων των ζώων, την υπεύθυνη ιδιοκτησία ζώων συντροφιάς και την υπεύθυνη και συνειδητή προστασία, φροντίδα και υιοθεσία αδέσποτων ζώων.

Επίδοση του κειμένου της προφορικής δέσμευσης της σχολικής μας κοινότητας στους αρμόδιους κοινωνικούς και πολιτικούς φορείς, καθώς και στα ΜΜΕ.

### ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΩΝ ΤΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

Το 1<sup>ο</sup> Σχολικό Φεστιβάλ Φιλοζωίας Καμαρίου-Ξυλοκάστρου ευχαριστεί από καρδιάς όλους όσους το υποστηρίζουν έμπρακτα, όπως:

- 1) Όλοι οι παραπάνω καλεσμένοι που δέχτηκαν με προθυμία να συμμετάσχουν αφιλοκερδώς στη συγκεκριμένη εκδήλωση, δίνοντας νόημα και υπόσταση στη συγκεκριμένη πρωτοβουλία.
- 2) Ο [Δήμος Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης](#) που υποστηρίζει θερμά το Φεστιβάλ εξ αρχής, το οποίο δεν θα μπορούσε να πραγματοποιηθεί εάν δεν ήταν υπό την Αιγίδα του.
- 3) Η Επόπτρια Ποιότητας Εκπαίδευσης της Δ.Π.Ε. Κορινθίας, κα **Ζαχαρούλα Καραβά** που έδειξε εξ αρχής έντονο ενδιαφέρον και υποστηρικτική διάθεση για την πρωτοβουλία.
- 4) Ο Σύμβουλος Εκπαίδευσης της Γ' Εκπαιδευτικής Περιφέρειας της Δ.Π.Ε. Κορινθίας, κος **Ηλίας Γεραρής** που έδειξε εξ αρχής ενθουσιασμό και διαρκές ενδιαφέρον για την πορεία της διοργάνωσης.
- 5) Όλα τα Δημοτικά Σχολεία της πόλης του Ξυλοκάστρου με του αντίστοιχους Διευθυντές και Συλλόγους Διδασκόντων που εξ αρχής αγκάλιασαν την ιδέα με ενθουσιασμό και δέχτηκαν να συμμετάσχουν, χάρη στην υποστήριξη των οποίων

μπόρεσε η εκδήλωση να αποκτήσει τον χαρακτήρα του Φεστιβάλ. Τα σχολεία που συμμετέχουν είναι τα εξής:

- a. Το [Δημοτικό Σχολείο Καμαρίου](#)
  - b. Το [1<sup>ο</sup> Δημοτικό Σχολείο Ευλοκάστρου](#)
  - c. Το [2<sup>ο</sup> Δημοτικό Σχολείο Ευλοκάστρου](#)
  - d. Το [3<sup>ο</sup> Δημοτικό Σχολείο Ευλοκάστρου](#)
  - e. Το [Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Ευλοκάστρου](#)
- 6) Οι **Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων** όλων των Δημοτικών Σχολείων που συμμετέχουν που μας υποστηρίζουν έμπρακτα, τόσο μέσω των Δ.Σ. τους, όσο και μέσω όλων των μελών τους, των γονέων/κηδεμόνων που εγγράφως συναίνεσαν να λάβουν τα παιδιά τους μέρος στο Φεστιβάλ.
- 7) Ο [Ποδοσφαιρικός Αθλητικός Όμιλος Ηρακλής Ευλοκάστρου](#) το γήπεδο του οποίου φιλοξενεί το Φεστιβάλ.
- 8) Το [Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού](#), Τοπικό Τμήμα Ευλοκάστρου.
- 9) Ο [Orfeas Organization](#) με τους εθελοντές του που υποστηρίζουν οργανωτικά το Φεστιβάλ.
- 10) Ο [Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός](#) που δέχθηκε πρόθυμα να καλύψει υγειονομικά το Φεστιβάλ.
- 11) Πολλοί επαγγελματίες και ιδιώτες που συνέβαλλαν έμπρακτα, προκειμένου να υλοποιηθούν όσα χρειαζόνταν για την επιτυχή οργάνωση και υλοποίηση του Φεστιβάλ.